
GIẢI BÀI 1 TIẾT LUYỆN TẬP CHUNG TRANG 124 SGK TOÁN 5 

HỌC TẬP - LỚP 5  - TOÁN LỚP 5 

Bài 1: Bạn Dung tính nhẩm 15% của 120 như sau: 

10% của 120 là 12 

5% của 120 là 6 

Vậy: 15% của 120 là 18 

a) Hãy viết số thích hợp vào chỗ chấm để tìm 17,5% của 240 theo cách tính của bạn Dung: 

… % của 240 là… 

… % của 240 là… 

… % của 240 là… 

Vậy 17,5% của 240 là… 

b) Hãy tính 35% của 520 và nêu cách tính. 

Đáp án 

a) 10 % của 240 là 24 

5 % của 240 là 12 

2,5 % của 240 là 6 

Vậy 17,5% của 240 là 42 

Hoặc 12,5% của 240 là 30 (240 : 8 = 30) 

5% của 240 là 12 (240 : 20 = 12) 

Vậy 17,5% của 240 là 42. 

b) Cách 1:  

25 % của 520 là 130 (524 : 4 = 130) 

10 % của 520 là 52 

Vậy 35% của 520 là 182 (= 130 + 52) 

Cách 2:  

10 % của 520 là 52 

5 % của 520 là 26 
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20 % của 520 là 104 

35% của 520 là 182 (= 52 + 26 +104) 

Cách 3:  

10 % của 520 là 52 

70 % của 520 là 364 (52 x 7) 

35 % của 520 là 182 (364: 2) 

Cách 4: 

10% của 520 là 52. Vậy: 

30% của 520 là 52 x 3 = 156 

5% của 520 là 52 : 2 = 26. 

Vậy 35% của 520 là 182 (= 156 + 26). 
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